
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για τους κανονισμούς «Οι περί Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και 

Προσωπικού - Θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού - Γενικό Γραμματειακό 

Προσωπικό (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023» 

Παρόντες: 

 Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Νίκος Γεωργίου Σωτήρης Ιωάννου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Γιώργος Κουκουμάς 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε 

συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 3 Μαΐου 2023. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των 

άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι η διαφοροποίηση 

επιμέρους προνοιών του υφιστάμενου σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Βοηθού 

Γραμματειακού Λειτουργού - Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό, η οποία καθορίζεται ως 

θέση πρώτου διορισμού, ώστε να εκσυγχρονιστεί με τις νέες ανάγκες και δεδομένα της 

δημόσιας υπηρεσίας και να αποφευχθούν τυχόν παρερμηνείες κατά την εφαρμογή του. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Οικονομικών, οι προτεινόμενες τροποποιήσεις κρίθηκαν αναγκαίες έπειτα από σχετικές 

υποδείξεις του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού και διαλαμβάνουν τα 

ακόλουθα: 

1. Συμπερίληψη πρόνοιας για κατοχή πιστοποιητικού επιτυχίας στις εξετάσεις ECDL 

(European Computer Driving License), σύμφωνα με τη νέα ακολουθούμενη 

πολιτική στη δημόσια υπηρεσία. 



2 

2. Αντικατάσταση του λεκτικού αναφορικά με τα προσόντα στη λογιστική από το 

Εμπορικό Επιμελητήριο του Λονδίνου (LCCI) με νέο λεκτικό, δεδομένου ότι τα 

επίπεδα επιτυχίας στις εξετάσεις στη λογιστική έχουν επανακαθοριστεί. 

3. Απάλειψη της απαίτησης για επιτυχία σε εξετάσεις ελληνικής ή αγγλικής 

στενογραφίας, δεδομένου ότι δεν θεωρείται απαραίτητο προσόν για την εκτέλεση 

των καθηκόντων της εν λόγω θέσης, και απάλειψη του πλεονεκτήματος της πείρας 

σε γραφειακά/λογιστικά καθήκοντα ή της επιτυχίας σε εξετάσεις ταχύτητας στην 

ελληνική/αγγλική δακτυλογραφία, για σκοπούς ευθυγράμμισης με τη νέα πολιτική 

που ακολουθείται στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης της δημόσιας υπηρεσίας. 

4. Απάλειψη των προνοιών του σχεδίου για επιτυχία σε γραπτές εξετάσεις για 

σκοπούς διεκδίκησης της θέσης και υποχρεωτική παρακολούθηση επιμορφωτικών 

μαθημάτων, καθότι, σύμφωνα με τη νέα ακολουθούμενη πολιτική στη δημόσια 

υπηρεσία, πρόνοιες οι οποίες περιλαμβάνονται σε πρωτογενείς νομοθεσίες δεν 

περιλαμβάνονται εκ νέου και σε κανονισμούς, ήτοι σε σχέδια υπηρεσίας. 

 Σημειώνεται ότι το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας συζητήθηκε και συμφωνήθηκε 

στο πλαίσιο της αρμόδιας για σχέδια υπηρεσίας Υποεπιτροπής της Μικτής Επιτροπής 

Προσωπικού. 

 Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι υπό αναφορά κανονισμοί σε πρώτο στάδιο 

εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια 

Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 26 Απριλίου 2023, στην 

οποία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και 

Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών.  Ακολούθως, η υποεπιτροπή εισηγήθηκε 

στην επιτροπή την υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των 

μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού, 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, εισηγείται στη Βουλή 

την έγκριση των κανονισμών.  

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου και του Κινήματος 

Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών 

των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος. 
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